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ANEXO DEL INFORME DE RESULTADOS DEL ENSAYO INTERLABORATORIO PARA FANGOS ACTIVOS  (28/02/03)

ACTA REUNION 10/3/03.

ORGANIZADO POR GBS

Grupo Bioindicación Sevilla

www.grupobioindicaciónsevilla.com

Se resumen a continuación los puntos tratados en la reunión del día 8 de Abril de 2003 celebrada con motivo de la puesta en común de los resultados del Interlaboratorio organizado por GBS en Febrero de 2003.

· Sedimentabilidad del fango.

Para evaluar esta características tomamos como referencia el fango sedimentado durante los 10 primeros minutos del ensayo de la V-30

· Olor.

No parece adecuado los términos agradable y desagradable. Se cambia por correcto e incorrecto. Hay que tener en cuenta que durante el transporte las muestras pueden sufrir alteraciones que pueden alterar esta característica.

· Transporte de muestras.

Es recomendable el transporte de las muestras en neveras y refrigeradas con hielo, para evitar las posibles alteraciones.

· Diferenciación entre Epystilis y Opercularia.
Se plantean  dificultades para distinguir estas especies. Es recomendable guiarse por características como forma de labro y peristoma.

· Conteo de organismos.

A la hora del recuento de microorganismos existen problemas con especies móviles como Aspidisca. Puede utilizarse el frio o algún tóxico (como la lejía) como agente inmovilizador.

El volumen utilizado para el conteo es de 25 (l. En caso de utilizar otro volumen es necesario revisar los cálculos.

· Número de especies.

Las especies detectadas en el visu preliminar pero no en el recuento, cuentan a nivel de especie para la determinación del Indice de Madoni.

· Preservación de la muestra.

Si no es posible es estudio de la muestra en el mismo día, se recomienda su refrigeración.

· Indice de Shanon.

El valor de este índice para esta muestra es bueno, indica alta diversidad y homogeneamente repartida.

· Bacteria dominante.

Se entiende como bacteria dominante aquella que predomina en cantidad sobre otras especies, independientemente de si su categoría numérica es alta o baja.

· Identificación de bacterias filamentosas.

Se recomienda que la identificación sea lo más exhaustiva posible, pero lo fundamental para el análisis es la identificación de las bacterias dominante y secundaria y otras de interés, que son las que nos ayudan a detectar posibles desviaciones en el proceso.

· Número de cortes de filamentos.

Este parámetro es útil como histórico de cada planta: la detección de desviaciones del valor habitual nos ayudarán a controlar los cambios producidos en el sistema.

En los informes correspondientes a los próximos Interlaboratorios se incluirán listados de las especies encontradas por cada uno de los participantes, así como su porcentaje de aparición, con objeto de apreciar las posibles diferencias, errores o dificultades encontradas a la hora de identificación de especies protozoarias.

Todos los participantes coincidimos en el interés de estos ensayos de Interlaboratorios que ofrecen la posibilidad de estudiar distintos tipos de muestras, lo cual es muy útil para afianzar los criterios de evaluación de cada uno de los parámetros objetos de nuestro estudio
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ANALISIS DE DATOS
En este apartado se realizara un análisis estadístico de  los valores obtenidos en cada uno de los apartados en los que está dividido el análisis de fangos activos:
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